

Простые истины

Молодежная газета МОУ "Гимназия №19"
города Кургана

№2 (58), октябрь, 2010 год



Крутым планом

В этом году наша гимназия отмечает 20-летний юбилей. Ученики 11А класса подготовили для всех праздничный концерт.

Они рассказали нам историю о Маленьком принце по мотивам повести Антуана де Сент-Экзюпери. Главную роль—роль Маленького принца—исполнила Виктория Тамбовцева. Зрителям предоставилась возможность еще раз вспомнить эту красивую и мудрую сказку. На сцене Маленький принц считал звезды, вспоминал о своей крошечной планете и прекрасной розе, подружился с Лисом, которого приручил, осознал важность самого главного, что глазами не увидишь, так как зорко лишь одно сердце. В конце действия принц встретился с тем., кто поведал ему еще одну истину: «Мы в ответе за тех, кого приучили!». Все эти открытия пригодятся и гимназистам. Вот почему с таким вниманием смотрели зрители это волшебное действие.



В концерте традиционно принимал участие школьный хор под руководством Александра Николаевича Михайленко. Также зрители оценили танцевальное мастерство артистов. Танцы не оставили никого равнодушными, так как были зажигательными, современными и ритмичными...

В актовом зале звучат звуки гимназического вальса, и все от мала до велика с чувством гордости поют слаженно знакомые каждому из нас слова.

В завершение классные руководители поднялись на сцену с праздничными пирогами. Под аплодисменты зрителей они задули свечи, и каждый пожелал родной гимназии «многие лета».

Мы очень рады, что наша любимая школа существует уже 20 лет и с каждым годом процветает.

Желаем ей отметить еще множество юбилеев!



**С юбилеем,
наша гимназия!**

Юлия Гребенькова

P.S. Поздравления от учеников в адрес гимназии читайте на стр. 6.

Читайте в этом номере:

«Преображение школьного двора» Поговорим о прошедшем субботнике

«Как все начиналось...» Мы знакомим вас с историей гимназии

«Смотри! Участвуй! Побеждай!» Объявлен конкурс на лучшее сочинение

«Лучший подарок...» Понравился ли твой подарок учителю?

От редактора

Привет, читатель!

Октябрь этого года для нашей гимназии был буквально перенасыщен событиями! И в каждом мероприятии ты был способен принять участие. Если же ты вдруг что-то пропустил—не огорчайся! В этом номере мы с удовольствием расскажем тебе всё в подробностях!

А тем, кто всегда в курсе школьных событий, мы предлагаем еще раз вспомнить самые интересные моменты. Поэтому скорее приступай!

Главный редактор газеты «Простые истины» Анна Горохова

Простые новости

Концерт органной музыки

4 октября ученики 5-11 классов гимназии побывали на концерте органной музыки, солистами которого были народный артист, лауреат международных конкурсов Владислав Муртазин (орган) и Аяз Нухов (виолончель). Владислав Муртазин рассказал юным слушателям об истории возникновения органа и пригласил всех в его внутренний мир, а также исполнил несколько произведений известных композиторов. Особенно потрясли ребят композиции И.Баха.



Наша новая традиция

Вот уже второй год в нашей школе проходит День психологического здоровья, который отмечается во всем мире 10 октября, начиная с 1992 года.

День 8 октября отличался о т школьных будней тем, ч т о ученикам было разрешено прийти в свободном стиле одежды. Но было одно правило: каждый класс должен был украсить свой костюм каким-либо радужным цветом.

Коридоры школы невозможно было узнать: на стенах развесили веселые картинки, мудрые советы и высказывания знаменитых людей. Также был запущен интересный проект, в котором участвовали все ученики. Он заключался в том, что каждый мог оставить на лепестке нарисованного цветка свое мнение о том, что такое дружба, счастье, радость... Мы надеемся, что это мероприятие станет добкой традицией нашей гимназии. Ведь так важно всем нам научиться быть внимательными к себе и другим!



Преобразование школьного двора

9 октября территория нашей гимназии изменилась до неизвестности. Абсолютно все ученики и их родители облагораживали цветники, выкорчевывали деревья и кустарники. Официальное название этому мероприятию—социальный проект «Школьный двор-2010», попросту говоря, субботник.

Родители гимназистов оказали большую поддержку и помощь: кто-то собственноручно рыхлил землю, собирали осеннюю листву, пилил толстые ветки, а кто-то договорился насчет транспорта, который вывез вырубленные деревья и мусор.

Без родителей мы никуда!



Ученики тоже не оставались в стороне от дел. Они старались изо всех сил помочь своей школе и не боялись самой тяжелой работы. Мужская половина старшего и среднего звена складывали стволы и ветки в кузов грузовика, а девочки приводили в порядок территорию гимназии, убирая мелкий мусор.

Учителя также принимали непосредственное участие в субботнике. Они брали в руки лопаты, метлы и подавали своим ударным трудом пример всем работающим.

Уважаемые родители! Огромное спасибо вам за существенную помощь в вашем благородном труде. П р и я т о в и д е ть неравнодушных людей. И теперь в темный зимний период разросшиеся кустарники не будут создавать прямую угрозу вашим детям: ведь территория школы раньше не просматривалась! Сейчас же на новых клумбах зацветут, мы уверены, красивые лотосы, нарциссы, пионы, розы. И добрая школы планета превратится в сказочную страну света и тепла. Наша задача—беречь и украшать эту школу-сад.

Загруженные грузовики





Рабочая сила

Юлия Гребенькова, Анна Горохова

В день здоровья мы здоровы!

День здоровья в этом году наша школа провела необычным образом. Мы отказались от ярких огней костров (пожарная безопасность во главе всего). И тем не менее сами спортивные мероприятия и атмосфера праздника сделали наш поход незабываемым.

По приезде в лес нас ожидал сюрприз! Учителя назначили нас волонтерами. Мы очищали лес от мусора и выполнили эту задачу на «5 с плюсом»!

После уборки лесного массива была проведена спортивная олимпиада, все классы активно и успешно преодолевали препятствия, стремились во что бы то ни стало победить.

Наперебой делились своими впечатлениями о Дне здоровья семиклассники.

«Простые истины»: - Что понравилось вам в походе?

Ученики: - Все мы сдружились, помогали друг другу. Особенно это было заметно, когда участвовали в спортивном кроссе.

Уч: - Хорошо, что в такой очаровательный осенний день можно на уроки не ходить, а провести его на свежем воздухе! Еще очень понравились подвижные игры: волейбол и футбол!

П.И.: - Учителя физкультуры придумали много новых спортивных «станций». Какие вам показались самыми интересными?

Уч: - Станции: «маятник», «кольцеброс» и «тарзанка».

П.И.: - А что за строение выглядывает из-за дерева?

Уч: - В одном из фильмов мы увидели сооружение, и кто

-то из мальчиков предложил построить шалаш. Мы все поддержали эту идею! В лесу мы нашли всё, что нужно: мох, палки и бревна. Мальчишки расставляли бревна, а девочки покрывали всё мхом и веточками. Получилось здорово!

П.И.: -

Действительно!

Очень красивый

шалаш! Кажется, что и вы стали робинзонами в этом лесу.

P.S. А ученики начального звена проводили день здоровья на базе школы. Учителя физкультуры подготовили для них интересные спортивные конкурсы. Мальчики веселились и активно участвовали в состязаниях. Для многих из них это был первый классный поход.



Наши домики!

Алена Быкова

Ярмарка в гимназии

С 29 сентября по 1 октября в нашей школе проходила ярмарка. Ученики начальных классов вместе с родителями порадовали гимназистов аппетитной выпечкой и разнообразными сладостями.

Но это событие было в новинку не только для покупателей, но и для самих маленьких продавцов оно запомнилось надолго! Они и поделились со мной своими впечатлениями!



Петров Владимир, 2А:

- Мы с мамой готовили пиццу. В самом начале было страшновато, так как мы еще ни разу не торговали, а потом было очень весело. Чтобы завлечь покупателей, мы придумывали разные «кричалки». Пиццу довольно быстро разобрали, ко второму уроку кулинарные изделия почти исчезли со столов школьного магазина. А последний кусок достался одному счастливцу всего за 2 рубля (имя его неизвестно). Мне очень понравилось участвовать в этом мероприятии потому, что я побывал сам в роли продавца, а еще научился считать деньги. Все-таки здорово хотя бы один раз быть не покупателем, а самим продавцом!

Евсеева Елизавета, 2А класс:

- Мы с бабушкой готовили печенье. Продавать мне очень понравилось! Было интересно наблюдать за покупателями, когда они выбирали наш товар и даже торговались.

Заметим, что эта ярмарка была еще и полезным мероприятием, потому что выручка от продажи продуктов пойдет на благотворительность.

Олеся Ясинская

День Учителя—Всероссийский праздник

- Они добрые, отзывчивые, всегда придут на помощь в трудную минуту.

- Они внимательные, умные и весёлые!

- Они - лучшие друзья!

Про кого же все эти тёплые и дружелюбные слова наших гимназистов? Конечно же, про наших учителей! 2 октября вся страна отмечала День Учителя. Этот светлый праздник постучал и в двери нашей Гимназии.

В честь этого события состоялся концерт, в котором приняли участие наши ученики. Мы взяли интервью у режиссера-постановщика, сценариста Л.Г. Ганоль.

- Любовь Геннадьевна, а что для вас значит День Учителя?

- Прежде всего, это день моей профессии, которую я очень люблю! Очень важно, что теперь День Учителя - официальный праздник. Это значит, что он признан государством и народом, осознана вся ценность этого события.

-Что вы скажете о значимости праздничного концерта, программу которого создавали сами?

-Отвечу цитатой из сценария: «Важно роль школы и учителя в его глазах поднять». Концерт был нацелен на то, чтобы показать учителям: дело, которому они себя посвятили, бесценно, оно приносит хорошие плоды. Ведь дети, порой при всей своей занятости, жестокости и невнимательности, очень сердечные, добрые и отзывчивые. Они умеют ценить своего учителя и быть ему благодарны. Это видно по той теплоте и отдаче, с которой ребята работали над театрализованной постановкой.

Хотелось, чтобы в этот праздник и учителя немножко отдохнули и повеселились. Для них были подготовлены веселые конкурсы, шутки и розыгрыши. Мы старались сделать праздник тёплым, весёлым и со смыслом.

- В этот праздничный день, чтобы Вам хотелось пожелать ученикам и коллегам?

-Ученикам самое главное - старания. Впитывать и черпать все те знания, которые даёт учитель, не запускать материал. Всегда приходить в школу с настроением, ведь каждый новый день - открытие, познание себя, самосовершенствование и саморазвитие.

-А коллегам?

-Творчества, нескончаемой энергии, силы, достижений, освоения новых форм и методов работы и терпения. Учитель всю жизнь как первоклассник: ведь дети - неоткрытая планета, которую нужно изучить и познать. В общем, учиться, учиться и ещё раз учиться. И тем, и другим.

-Спасибо, Любовь Геннадьевна!

P.S. Отмечаем, что в концерте участвовали гимназисты 9 «Г» класса. Это был их дебют, с которым они справились на «отлично». Мы желаем им творческих успехов и удачи!



Участники концерта—9Г класс

Александр Шмыков

Дела давно минувших дней...

В этом году 19 октября мы отпраздновали 20-ый юбилей нашей любимой гимназии. Не так уж и много для человека, носолидно для учебного заведения. Но не каждый из нас знает историю гимназии. И сегодня мы вам ее расскажем.

Все началось с того, что завучу 44 школы, Нине Яковлевне Седельниковой, предложили стать директором школы — гимназии нового образца. (заметим, что наша 19-я стала первой гимназией в Кургане). Она согласилась, зная, что проект будет творческим и интересным. Многие ее десятиклассники и учителя пришли в новую школу вслед за любимым директором. И неизвестность их совсем не пугала, ведь они были уверены, что в руках Нины Яковлевны любой проект обречен на успех.

Когда рабочие приступили к постройке здания гимназии, вокруг были только жилые дома, даже 56 школы

не было.

Когда здание было возведено, в школу завезли оборудование и совместными усилиями учителей, детей и их родителей гимназия была подготовлена к приему детей в школу.

Но учебный 1990 год начался только в октябре – ноябре! Родителям и учителям порой приходилось выполнять отделочные работы до часу ночи, создавая неповторимый облик гимназии. Так получилось, что половина 1 этажа не было, когда были оборудованы верхние этажи. Мебель приходилось затачивать с помощью веревок через окна.

В первый учебный год на параллели было по три класса. Каждому первому классу выделили аллею, где дети с родителями садили деревья и цветы, ухаживали за ними.

На заднем дворе школы на уроке биологии ученики высаживали деревья и заботились о саженцах. То, что ты видишь сейчас, проходя по коридорам гимназии, — это все сделано руками первопроходцев.

Первый выпуск был лишь в 1992 году. Сегодня наша школа может гордиться своими гимназистами, которые добились успехов в науке и культуре, и многие из них сейчас живут в разных уголках мира.

Наша гимназия по праву считается одной из лучших школ в Кургане. Здесь работают высококвалифицированные учителя. Мы желаем любимой школе дальнейшего процветания!

Юлия Гребенькова



Смотри! Участвуй! Побеждай!

В октябре 2010 года в нашей школе стартовали 2 новых литературных проекта, участие в которых сможет принять каждый желающий. Инициаторами проектов выступили Совет лидеров и сайт нашей Гимназии.

Первый называется «Учителями славится Россия». В этом проекте любой ученик школы сможет рассказать о своём любимом учителе, и сочинение будет опубликовано на сайте Гимназии www.gimn-19.narod.ru и на страницах газеты «Простые истины» вместе с фотографией автора и любимого учителя. Второй проект «20 лет Гимназии». Здесь каждый сможет поведать о своей родной школе - нашей Гимназии, рассказать нам о своем однокласснике, и это сочинение также будет опубликовано на сайте Гимназии www.gimn-19.narod.ru и в школьной газете с фотографией автора. Свои литературные работы можно приносить в кабинет №18 Галине Ивановне Ковановой и в кабинет №33 Елене Ивановне Куликовой. Авторов самых лучших сочинений ждут грамоты и призы. Итоги будут подведены в декабре. Следите за новостями сайта Гимназии и школьной газеты. Сегодня публикуем одно из первых сочинений об учителе.

Информационная поддержка проектов—школьная газета «Простые истины».

Учитель России – высокое звание! Это не должностъ – это призвание!

Я учусь в 19 Гимназии с первого класса. Она давно стала для меня родной. Я благодарна всем учителям, за то, что они выбрали эту благородную профессию и посвятили ей свою жизнь. Без учителей невозможно представить класс, школу, детство, юность.

Педагог не только учит, он и направляет, подсказывает, воспитывает, прививает, ищет. Такое уж призвание тех, кто стал на этот путь, поскольку с детьми иначе нельзя. Здесь нужно быть не только знатоком своего предмета, здесь нужные еще и незаурядные знания в других сферах, да и вообще необходимо быть сильной, неравнодушной личностью. Ведь каждый ребенок – это маленькая вселенная, и, подобрав ключик к этой вселенной, воспитаешь настоящего человека.

«Ученье – свет, а неученье – тьма» - гласит народная мудрость. Наша школа даже в самый пасмурный день озарена сиянием, исходящим из теплых учительских сердец!



Боровикова Настя, 9А



Петухов Дима с любимым педагогом—Бледных Ольгой Акиндиновной

История про биологию

В школе много интересных предметов,
И каждый ученик, конечно, знает об этом.

Математика, физика, литература,

Обществознание, история, физкультура.

Среди этих предметов я выбрал один,
Он мне нравится, этот предмет—господин.
Вы, наверное, подумали, что это технология?

Нет, Вы ошибаетесь, это – биология.

Обожаю биологию и всё, что связано с ней,
Она затягивает, словно игра в футбол среди друзей.

Бактерии, грибы, животные, растения.

Это интереснее, чем решать уравнение.

Ольга Акиндиновна учит отлично меня,
Поэтому биологию знаю на пятёрку я.

В конце итог моей истории:

Хотите быть врачами?-

Учите биологию!

Петухов Дмитрий, 7А

Материал подготовил Дмитрий Хапов

Твое мнение

А теперь, дорогая школа, тебя спешат поздравить гимназисты и твои выпускники!

К ирилл

Большаков, 9Б:

- Я от всей души желаю нашей школе оставаться такой же хорошей, какая она сейчас!



Ирина Горбунова,
выпускница гимназии:

- Поздравляю всех с замечательным праздником - Днём рождения Гимназии! Наша школа - лучшая в Кургане, желаю ей оставаться таковой. Дорогим нашим учителям - послушных и прилежных учеников, здоровья, любви и удачи. Очень вас всех люблю!

Ольга Краснова, 8Г:

- Всех поздравляю с юбилеем нашей школы и желаю всем ученикам стараться прославить ее на весь мир!

Юлия Малахова, выпускница гимназии:

- Дорогую Гимназию и всех моих любимых учителей поздравляю с 20-летием школы. Желаю школе процветания, а учителям успехов в работе, здоровья, личного счастья и удачи!

Анна Горохова

5 октября ученики подготовили много поздравлений любимым учителям. В этот день в школе царила атмосфера праздника. Тут и там проносились дети с шариками, с подарочными пакетами, открытками, цветами. Повсюду были слышны веселые поздравления и теплые слова.

А какие поздравления большие всего запомнились учителям? Это мы и решили у них узнать!

В. В. Давыдова, учитель русского языка и литературы:

- Поздравления от выпускников 2006 года и от моего любимого 9А класса. Особенный подарок я получила из Москвы от моих первых выпускников 1984 года.

Дмитрий Николаевич Матыскин, учитель истории:

- Получил оригинальный подарок от пятых классов – коврик для мыши.

Елена Ивановна Куликова, педагог информатики:

- Понравился подарок 9Г класса – их фотография с надписью «Мы любим информатику!». Мне понравилось то, что они сделали его своими руками, а я это очень люблю и ценю!

Наталья Владимировна Бочanova, учитель математики:

- Меня поразил подарок 6А класса. Они нарисовали стенгазету, к которой прикрепили свертки с поздравлениями, адресованными всем учителям! Было очень приятно их читать!

Юлия Плотникова

ТСО нашей школы

Всего у нас в школе два десятка компьютеров (не считая информатики). В общем — немного, но и немало. Что из этого следует? Учителя не всегда могут пользоваться компьютерами как информационной единицей.

Мультимедийных установок, увы! пока маловато. Есть, конечно, и исключения. На некоторых уроках ученики используют презентации.



«Какой плюс?» - спросите вы. Во-первых, можно меньше писать на доске, во-вторых, из-за этой самой экономии времени информативность урока увеличивается раза в полтора. Но как сказал кто-то: «В школе полностью заменить мел и тряпку нельзя. Они проверенный и достаточно эффективный способ обучения даже в двадцать первом веке».

Про ТСО в виде телевизоров хочется сказать особо. Они используются лишь во внеклассной работе. Понятно почему. Учебные фильмы к расписанию отдельного класса не подобрать.

Но вспомним про проблемы более конкретные. Я говорю про macbook-и. На сей раз суровая действительность оказалась не такой уж суровой. Эти самые «монстры» используются на занятиях химического кружка, и очень даже неплохо. Главное, что дети счастливы.

И в 20-м кабинете ситуация улучшилась — сейчас интерактивную доску активно используют на дополнительных занятиях по русскому языку. Так что у нас в школе с компьютеризацией не так уж и плохо!

Ведь все рады, когда техника не пылится, а максимально используется.

Аноним

Молодёжная газета Простые истины

Номер подготовили: Дмитрий Хапов, Юлия Требенькова,
Юлия Плотникова, Александр Шмыков, Олеся Ясинская,
Алена Быкова.

Главный редактор: Анна Горохова.

Руководитель проекта: Давыдова В.В.

Периодичность выпуска газеты: раз в месяц
Газета отпечатана в МУП "Печатный двор"
Тираж: 100 экземпляров.

Контактный e-mail: prostyie-istiny19@yandex.ru